

2024年4月
星期六

20



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25802期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年三月十二

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年4月19日17时发布天气预报

白天：多云转晴，偏北风2—3级，最高气温：22℃

夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：10℃

中国人民解放军信息支援部队成立

习近平向信息支援部队授旗并致训词

根据中央军委决定，新组建的信息支援部队由中央军委直接领导指挥，同时撤销战略支援部队番号，相应调整军事航天部队、网络空间部队领导管理关系。

新华社北京4月19日电（记者梅常伟）中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词，代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，聚焦备战打仗，按照体系融合、全域支撑的战略要求，锐意进取，扎实工作，努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行



4月19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。

新华社记者 李刚 摄

新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调，信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信

息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。要坚决听党指挥，全

面贯彻党对军队绝对领导的根本原则

和制度，全面加强部队党的建设，坚定理想信念，严肃纪律规矩，弘扬优良作风，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

（下转第三版）

一季度全省地区生产总值同比增长5.6%

河北日报讯（记者方素菊）从省政府新闻办4月19日召开的2024年一季度河北经济运行情况新闻发布会上获悉，根据地区生产总值统一核算结果，一季度，全省实现生产总值10454.0亿元，按不变价格计算，同比增长5.6%，增速比上年同期加快0.5个百分点。分产业看，第一产业增加值567.7亿元，同比增长2.4%；第二产业增加值3937.2亿元，同比增长7.9%；第三产业增加值

5949.1亿元，同比增长4.5%。

农业生产稳步推进，支柱产业支撑平稳。一季度，全省农林牧渔业总产值1037.8亿元，同比增长2.5%。冬小麦长势良好，苗情达到常年较好水平。

蔬菜、果品、畜牧三大支柱产业产值

883.8亿元，占全部农林牧渔业总产值的85.2%。

工业生产开局良好，三大门类全面

增长。一季度，全省规模以上工业增加

值同比增长8.1%，比上年同期加快1.6个百分点。工业三大门类中，采矿业增加值同比增长6.8%，制造业增加值同比增长8.8%，电力、热力、燃气及水的生产和供应业增加值同比增长5.4%。

服务业持续恢复，部分行业发展态势良好。一季度，全省服务业增加值同比增长4.5%。其中，水利环境和公共设施管理、教育、卫生和社会工作、公共管理、社会保障和社会组织4个行业增加

值分别增长5.4%、6.3%、9.9%和5.3%。

固定资产投资增势稳定，重大项目带动作用明显。一季度，全省固定资产投资同比增长6.7%。工业投资增长较快，同比增长18.1%。高技术产业投资快速增长，同比增长45.1%。重大项目投资带动作用明显，10亿元以上项目完成投资额同比增长40.8%。

消费市场平稳增长，升级类商品消费增长较快。

（下转第三版）

“石家庄·夜 We Young”尽情燃放城市激情

2024年夜经济建设启动

本报讯（记者刘佳鑫）4月19日晚，以“石家庄·夜 We Young”为主题的新石市2024年夜经济建设在欢乐汇100 FUN CITY正式启动。市委副书记、市长马宇骏，河北省商务厅党组书记、厅长张泽峰出席启动仪式。

“夜 We Young”音同“夜未央”，是今年我市精心打造的夜经济新品牌，结

合青年消费需求，策划一系列亮点活动，创新夜消费业态，营造高品质夜间营商环境消费环境。目前，全市共有185家重点商贸服务企业参与夜经济建设，接下来还将陆续有更多企业加入，以延长夜间营业时间、组织开展夜间特色主题活动等方式，充分展现城市夜经济的活力和魅力。

近年来，石家庄加快建设现代化、国际化美丽省会城市，以城市更新推动省会形象品位实现全面提升，通过举办“滹沱印象”音乐季、石家庄国际啤酒节、摇滚音乐演出季等活动，以及新建免费运动球场、环城绿道等举措，丰富市民夜消费选择，优化夜休闲环境，有力拉动经济增长，为城市带来更多澎湃

活力。

今年，夜经济建设将围绕夜食、夜购、夜游、夜娱、夜文、夜体等方面，进一步完善提升夜间休闲消费聚集区基础设施、消费环境、业态布局建设，形成商、旅、文多元业态相融合的夜间休闲消费格局，满足广大市民和游客的多元化消费需求，提升消费能级。

启动仪式前，马宇骏一行沿摊位边走边看，了解特色传统小吃及文创产品等。启动仪式后，马宇骏一行走进商圈，实地考察夜经济发展情况。

市领导李志勇、管云天，市政府秘书长宋国宏参加活动。

夜晚更亮 消费更火 人气更旺

——石家庄点亮夜经济激活新动能

本报记者 焦莉莉

4月19日晚，“石家庄·夜 We Young”夜经济品牌闪耀亮相，由此拉开了一年一度的石家庄夜经济建设活动的大幕。

在欢乐汇露天中心广场上，金凤扒鸡、双鸽火腿、利生万家酱鸭等河北老字号美食摊位一字排开，人们纷纷品尝选

购；手工市集上的风情好物应接不暇，原创饰品、花卉绿植、汉朝服饰等，让很多年轻消费者爱不释手；广场还不时有民谣歌手演唱、魔术表演等，与观众一起互动，好不热闹。

为尽情释放城市活力和激情，“石家庄·夜 We Young”作为今年我市打造的新夜经济名片，大力丰富夜消费场景，提升夜休闲消费体

验，创新消费业态和模式，营造高品质夜间营商消费环境，满足年轻消费群体的多元化和个性化消费需求，让众多年轻人与这座年轻的城市在“双向奔赴”中共成长，共同享受美丽夜生活。

夜经济建设活动启动现场，市夜经济建设工作领导小组举办了“石家庄夜经济惠民红包”大派送活动，联合中国农业银行石家庄分行通过“石e民”APP发放120万元惠民红包，为市民和游客夜间休闲消费送去实惠。

“我从APP上领了10元红包，刚刚买了一杯16元的奶茶，核销红包后仅支付了6元，真划算。”市民刘熙冉告诉记者，石家庄的夜晚消费选择越来越丰富，

（下转第二版）

把“沉睡”专利转化为真金白银

我省多举措激发主体活力促进专利运用

本报讯（记者焦莉莉）在第24个世界知识产权日到来之际，4月18日，省新闻办召开河北省深入推进知识产权强省建设新闻发布会，介绍知识产权各项工作取得的成效，以及下一步工作部署。

今年全国知识产权宣传周活动主题为“知识产权转化运用促进高质量发展”，将知识产权转化运用工作提升到了新高度。据悉，在全省专利

转化运用专项行动中，2023年全省实现专利转化许可2.82万次，同比增长70.4%；实施高校高价值专利培育与转化工程，开展高校存量专利盘活行动，持续提升高校专利产业化率。

截至目前，全省高校盘点2023年底有效存量专利超过2.2万件。下一步，省市场监管局、省工信厅等部门将组织知识产权优势示范企业、专精特新中小企业、高新技术企业和省

属国有企业对盘点后可转化专利进行市场评价，并进行建库管理。

探索专利转化模式。发挥知识产权公共服务机构、运营服务平台、产权交易中心等单位作用，采取开放许可、质押融资、转让等差异化措施加快专利技术转化，培育良好转化生态。

开展专利转化活动。组织2024年“专利转化燕赵行”行动，在全省开展专利技术供需对接。（下转第二版）

因地制宜宣发展老年救助餐帮扶

谌贻琴在河北调研时强调

新华社石家庄4月19日电 国务委员谌贻琴近日在河北省调研民政和灾后救助工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，加强城乡社区养老服务网络建设，积极稳妥、因地制宜发展灵活多样的老年助餐服务，持续做好受灾群众救助帮扶，切实保障基本民生。

17日至19日，谌贻琴先后到石家庄市、涿州市，深入农村、社区、养老服务机构和企业等，调研养老服务机构运营、老年助餐服务、灾后救助和民政机构重建等情况，并召开座谈会，听取相关机构和一线工作人员对发展老年助餐服务的意见建议。

谌贻琴指出，要深化养老服务改革，加强基本养老服务体系建设，推动养老服务扩容提质，加大农村养老服务补短板力度。要坚持因地制宜、有偿服务、运营可持续等重要原则，统筹用好各类老年助餐服务设施资源，循序渐进扩大老年助餐服务供给，突出做好困难老年人助餐服务。要结合实际完善支持政策，探索各具特色的老年助餐服务方式，确保服务质量和服务安全，真正把好事办好、实事办实。

谌贻琴强调，要做好受灾群众应急救助和常态化救助政策衔接，落实低保和特困人员救助保障措施，加强养老服务等民政机构防灾抗灾能力建设，强化安全管理，为各类困难群众提供更好的服务。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

大棚里挂满“致富果”

——我市设施农业激活乡村发展内生动力

本报记者 李坤晓 通讯员 丁子十 张欣雨

四月的平山，春光明媚。岗南镇霍北庄村大棚蔬菜基地里，吊秧上的西红柿掩映在绿叶之间，长势十分喜人。

4月18日，霍北庄村党支部书记范建明起了个大早，有几拨游客已经预约今天采摘西红柿，他要提前进行安排。“我们这儿的西红柿不打农药、口感好，来采摘的游客很多。村里一共有11个大棚种植西红柿，现在只有3个大棚还能采收，其他的8个大棚里西红柿都已经被游客摘光了。”范建明介绍。

去往蔬菜大棚的路上，范建明正好遇到了71岁的村民崔贵堂，看到熟悉的身影崔贵堂笑着迎了上来，“建明，是不是又来游客了？年轻人就是有劲儿，将来咱们村的日子肯定越过越好！”

崔贵堂一番话把范建明的思绪拉回到前几年，在2022年以前，霍北庄村没有成规模的产业，村民的日子过得紧巴巴。面对这种情况，范建明和村“两委”干部达成共识，一定要让村里发展起致富产业。

2022年，在该县相关部门支持下，范建明带领村民利用村里的荒坡地，打造大棚蔬菜基地，先后建成了11座梯田式双层日光温室大棚，主要种植了草莓西红柿和普罗旺斯西红柿，这些西红柿每年能带来30万元左右收益。

当记者来到大棚蔬菜基地时，基地前的空地已经停放不少车辆。看到眼前这一幕，范建明脸上笑容更盛：“今年我们要趁热打铁，再建3座大棚扩大西红柿种植规模，并且探索产业融合发展，让村民的日子越过越好。”

固强1947 为人民酿造 今日早读

未雨绸缪 排水系统清淤全面展开

2版

